
ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΡΕΥΝΑ 

 

Πρόγραμμα διδυμοποίησης με τη Σερβία σε συνεργασία με τη Γαλλία, τη Σουηδία και τη 

Σλοβενία “Support to improving working conditions and preparing the Republic of 

Serbia to participate in EURES” (SR 22 IPA SO 01 24) – Τρίτη συνάντηση Συντονιστικής 

Επιτροπής 

Η τρίτη συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής του Προγράμματος πραγματοποιήθηκε στις 

16 Ιανουαρίου 2026 στο Βελιγράδι. Κατά τη διάρκεια των εργασιών, εξετάστηκε η πρόοδος 

υλοποίησης των επιμέρους δράσεων, ενώ συζητήθηκαν τα επόμενα στάδια συνεργασίας και ο 

προγραμματισμός των επικείμενων δραστηριοτήτων. Εκ μέρους του ΚΔΕΟΔ, συμμετείχαν η 

κα Βιργινία Τζώρτζη, η κα Έλλη Τσιτσιπά, και η κα Μαρία Χαλυβοπούλου. 

Μαρία Χαλυβοπούλου 

 

Πρόγραμμα διδυμοποίησης με τη Σερβία σε συνεργασία με την Αυστρία “Further 

upgrade of education function in the Tax Administration of the Republic of Serbia” (SR 

22 IPA FI 01 24) – Τρίτη συνάντηση Συντονιστικής Επιτροπής 

Στις 26 Ιανουαρίου 2026 έλαβε χώρα στο Βελιγράδι η τρίτη συνεδρίαση της Συντονιστικής 

Επιτροπής του έργου διδυμοποίησης για την αναβάθμιση της εκπαιδευτικής λειτουργίας της 

Φορολογικής Διοίκησης της Σερβίας. Οι συμμετέχοντες προχώρησαν σε αποτίμηση της μέχρι 

τότε εξέλιξης του Προγράμματος και αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με τον σχεδιασμό των 

επόμενων ενεργειών. Το ΚΔΕΟΔ εκπροσωπήθηκε από την κα Βιργινία Τζώρτζη, την κα Έλλη 

Τσιτσιπά, και την κα Ιωάννα Μπαχσεβάνογλου-Δημητριάδου. 

Μαρία Χαλυβοπούλου 

 

Πρόγραμμα διδυμοποίησης με την Ιορδανία σε συνεργασία με τη Γερμανία και την 

Ισπανία “Support digital transition in Jordan through Personal Data Protection and 

Artificial Intelligence” (JO 22 NDICI TE 01 24) – Δεύτερη συνάντηση Συντονιστικής 

Επιτροπής  

Η δεύτερη συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής του Προγράμματος πραγματοποιήθηκε 

στις 8 Φεβρουαρίου 2026 στο Αμμάν. Στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκαν η πρόοδος 

των δράσεων που σχετίζονται με την προστασία προσωπικών δεδομένων και την τεχνητή 

νοημοσύνη, καθώς και ο συντονισμός των επόμενων βημάτων του έργου. Εκ μέρους του 

ΚΔΕΟΔ, συμμετείχαν οι κες Βιργινία Τζώρτζη, Έλλη Τσιτσιπά, Ιωάννα Μπαχσεβάνογλου-

Δημητριάδου και Μαρία Χαλυβοπούλου. 

Μαρία Χαλυβοπούλου 

 

Πρόγραμμα διδυμοποίησης με τη Σερβία σε συνεργασία με τη Γαλλία, τη Σουηδία και τη 

Σλοβενία “Support to improving working conditions and preparing the Republic of 

Serbia to participate in EURES” (SR 22 IPA SO 01 24) – Τέταρτη συνάντηση 

Συντονιστικής Επιτροπής 

Στις 12 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι η τέταρτη συνάντηση της 

Συντονιστικής Επιτροπής του Προγράμματος. Τα μέλη της Επιτροπής αξιολόγησαν την 

πρόοδο των μέχρι τότε δράσεων και συζήτησαν ζητήματα που αφορούν την περαιτέρω 

υλοποίηση και τον συντονισμό του έργου. Εκ μέρους του ΚΔΕΟΔ, συμμετείχαν η κα Βιργινία 

Τζώρτζη, η κα Έλλη Τσιτσιπά, και η κα Μαρία Χαλυβοπούλου. 

Μαρία Χαλυβοπούλου 

 



8η συνάντηση της σειράς «Επιστημονικές συναντήσεις» με αφορμή το νέο βιβλίο του Ομ. 

Καθηγητή της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, κ. Ν. Παρασκευόπουλου – 2 Φεβρουαρίου 2026 

Στις 2 Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δικηγορικού 

Συλλόγου Θεσσαλονίκης «Ιωάννης Μανωλεδάκης», η 8η συνάντηση στο πλαίσιο της σειράς 

«Επιστημονικές συναντήσεις». Αφορμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η παρουσίαση του νέου 

βιβλίου του Ομ. Καθηγητή της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, κ. Ν. Παρασκευόπουλου, με τίτλο «Ο 

επιεικής αλγόριθμος: Από την αριστοτελική σκέψη στην τεχνητή νοημοσύνη». Για το βιβλίο 

μίλησαν η Καθηγήτρια Μ. Γιούνη, ο Διοικ. Δικαστής Σ. Κοφίνης, και, τέλος, ο ίδιος ο 

συγγραφέας, αναπτύσσοντας ενδιαφέρουσες σκέψεις γύρω από τη σχέση δικαίου, φιλοσοφίας 

και τεχνητής νοημοσύνης. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου 

(ΚΔΕΟΔ) και την Ελληνική Επιθεώρηση Ευρωπαϊκού Δικαίου (ΕΕΕυρΔ). 

Μαρία Σαπαρδάνη  

 

Εκδήλωση «Τιμή Δημητρίου Ευρυγένη» με προσκεκλημένο ομιλητή τον Ομ. Καθηγητή 

της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, κ. Πέτρο Στάγκο – 25 Φεβρουαρίου 2026 

Το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ) διοργάνωσε, υπό την 

αιγίδα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), διάλεξη στο 

πλαίσιο της εκδήλωσης «Τιμή Δημητρίου Ευρυγένη». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 25 

Φεβρουαρίου 2026, στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΕΒΕΘ. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο κ. 

Πέτρος Στάγκος, Ομ. Καθηγητής της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, ο οποίος ανέπτυξε εισήγηση με 

θέμα «Εκφάνσεις ελευθερίας, από το παράδειγμα Ευρυγένη στο σήμερα». 

Η εκδήλωση προσέλκυσε εκπροσώπους της νομικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, 

επιβεβαιώνοντας τη σημασία του διαλόγου γύρω από διαχρονικά ζητήματα δικαίου και 

δημοκρατίας. 

Μαρία Σαπαρδάνη 

 

3η ημερίδα «ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΡΥΓΕΝΗ» με θέμα: «Η Ελλάδα και το Δικαστήριο του 

Στρασβούργου (το έτος 2025)» – 12 Μαρτίου 2026 

Στις 12 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε, στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, η 3η ημερίδα 

«ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΡΥΓΕΝΗ» με θέμα «Η Ελλάδα και το Δικαστήριο του Στρασβούργου (το 

έτος 2025)». Η ημερίδα συνδιοργανώθηκε από το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού 

Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ), το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), το 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (ΔΠΘ) και τον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης. Την 

εκδήλωση χαιρέτισαν οι κ.κ. Π. Γκλαβίνης, Κοσμήτωρ της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, Κ. 

Αντωνόπουλος, Κοσμήτωρ της Νομικής Σχολής ΔΠΘ, και Δ. Φινοκαλιώτης, Πρόεδρος του 

Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, ενώ ο κ. Ι. Κτιστάκις, Πρόεδρος του ΙΙΙ Τμήματος του 

ΕΔΔΑ, παρουσίασε συνοπτικά το θέμα της ημερίδας κατά την έναρξη των εργασιών. 

Οι παρεμβάσεις, που ακολούθησαν, ανέλυσαν κρίσιμες αποφάσεις του ΕΔΔΑ, με ιδιαίτερη 

έμφαση στις υποθέσεις ελληνικού ενδιαφέροντος και στις επιπτώσεις τους στην εθνική έννομη 

τάξη. Μέσα από τις τοποθετήσεις πανεπιστημιακών, δικαστικών λειτουργών και στελεχών του 

Δικαστηρίου αναδείχθηκε ο καθοριστικός ρόλος της διαρκούς αλληλεπίδρασης μεταξύ 

θεωρίας και δικαστικής πράξης στην αποτελεσματική προστασία των θεμελιωδών 

δικαιωμάτων. 

Μαρία Χαλυβοπούλου 


